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Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Horváth Antal könyvnyomdájában, hová a lap szellemi részét illető közlemények, 

előfizetési és hirdetési dijak küldendők.

Hirdetéseket
és nyilt-téri közleményeket a kiadó - 

hivatal jutányos ár mellett közöl.

Sok a tisztviselő.
Nemcsak az emberek, de a nem­

zetek életében is nagy szerepet játszik 
az a juss, mely az elődöktől reájuk 
hagyatott.

Egész nemzeti életünkben vissza­
tükröződik az a jelleg, mely elődeink 
sajátossága volt s melyből a késő epi- 
gonok se tudtak kivetkőzni.

Nem akarunk ráutalni korai őse­
inkre, csak arra hivatkozunk, hogy mi­
helyt az írás mestersége általánosabb 
lett, a magyar nemes béke idején ren­
desen hivatal után sóvárgott. Akár volt 
nagyobb vagyona, akár nem, mindig 
hivatalt vállalt. Tetszett neki ez az 
urias foglalkozás, mely tisztelettel és 
fizetéssel járt, úgy, hogy a magyar 
nemesség, ha egyébként a harc meze­
jére nem szólította a haza, gazdasága 
mellett is aspirált valami neki való hi­
vatalra.

Ez az ősi szokás ráragadt a mai 
társadalomra, elannyira, hogy még a 
magánhivatalokat is elárasztják az Írás­
tudó emberek. Ám ott rendszerint csak 
a szükséglethez képest találnak alkal­
mazást. Nem úgy a közhivataloknál.

Még csak néhány évvel ezelőtt a 
közhivatalok valóságos azilumai voltak 
a protekció gyermekeinek. Sok oly hi-

TÁRCA.

A tavasz.
Jösz te tavasz ? Jösz hát végre ? , . 
Várunk kétség és gond között ;
Fáj, hogy virágos mezedbe 
A megunt tél öltözött! . .

Máskor ily tájban a berek 
Haloványzöld színben állt,
Szólt a madár és közöttünk 
Illatos, langy szellő járt.

És most ? óh felfordult világ 1 
Köztünk hideg tél bolyong ;
Szürke, ködös a menyország 
S felhője hópelyhet ont.

Jöjj, hát tavasz, jöjj már közénk ! 
Sokan várnak, nemcsak én ;
Éhes, didergő néptömeg 
Ott az utcák szögletén.

Nemcsak mosolyt kérek tőled,
Adj azoknak kenyeret . . .
Mit mások elvettek tőlük 
Pótold tavasz, ha lehet!

MÉZESHETEK.
Süt az Isten ragyogó tavaszi napja s a 

pusztai fa tele van pattanó, halványzöld rügy- 
gyel. A pusztai fa egymagában nyűjtóztatja 
ki ágait a világ valamennyi tájéka felé, mintha 
az eget és a földet egyszerre akarná meg­
ölelni. Körülötte, a gyep közt, sárga virág

vatalt kreáltak, melyre szüksége sem 
az országnak, sem a törvényhatósá­
goknak, sem a községeknek nem volt. 
De még ha csak ezeket töltötték volna 
be pártfogoltakkal! De ha valahol volt 
valaki, aki egyik-másik befolyásos úri 
emberrel jó viszonyt tartott fenn, hát 
betették, üresedés nélkül is, valami 
közhivatalba.

A bürokratizmus már-már fenye­
gető veszélylyé vált, amikor a szükség 
megparancsolta, hogy ennek a félszeg- 
ségnek határt szabjanak. A protekciót 
gátak közé szorították, az érdemnek 
több érvényt szereztek. Nem mondjuk, 
hogy a visszásság ebben az irányban 
teljesen megszűnt, de ha szemforgató 
álszenteskedéssel nem bíráljuk a vi­
szonyokat, be kell vallanunk, hogy a 
protekció s vele együtt a korrupció a 
hivatalokból mindinkább kiszorul.

Nem csekély mértékben hozzájárul 
e kedvező eredményhez a közigazga­
tás tervbe vett s részben már tényleg 
végre is hajtott egyszerűsítése. A keres­
kedelemügyi minisztériumban például 
már igen lényeges személyi változta­
tásokat szült ez az intézkedés. Egy 
csomó tisztviselő ott már feleslegessé 
vált s onnan el lett vezényelve.

Ám nemcsak a kereskedelmi mi­
nisztériumban, hanem közhivatalaink

nyílik. A rét hajlatában egyre dúsabb, sűrűbb 
a remek sárga virág. Ott nedves ér szalad 
kanyarogva s élénkzöld szalagot rajzol útja 
vonalára.

Túl a pusztai fán kuszáit liceumsövény 
kerít egy kis kertet, melynek a végében há­
zikó van.

Egy pár galamb sütkérezik a verőfényben 
úszó nádtetőn. A házikó előtt frissen mosott 
fehérnemű szárad kifeszitett kötélen. Gyönge 
szél jár s a fehér ruha egyre libeg tőle.

Egy fiatal parasztasszony teregeti a tiszta 
fehér ruhát.

Nagyon fiatal asszony. Az ember alig hi­
szi neki, hogy jussa van már bekötni a fe­
jét. Még gyerekes az arca; hanem a szeme 
pajkos, tüzes. A karja meg erős, izmos és 
a könyökén gödrös. Kaláris csüng a nyakán, 
amelyet semmi sem takar. Durva, fehér vá­
szon ing van az asszonyon derékig, semmi 
más. Abból szabadon látszik ki elől-hátul 
egy-egy tenyérnyi a melléből hátából. Az ing­
nek rövid az ujja. Csak a felső kar feléig ér. 
Ott úgy megfeszül, hogy amikor az asszony 
behajtja a karját, a vászon bevág a friss, 
kemény barna húsba. Fűzőt sose látott a de­
reka, mégis karcsú. Úgy hajlik, mikor a fe­
hérneműt a kötélre dobálja, mintha őt ma­
gát is lengetné a szél.

Egy legényféle lopakodik ki a házikó vé­
gébe ragasztott istállóból. Erős legény, bar­
na legény. Zömök és ruganyos. Látszik a vál­
lán, hogy egy köt?öl búzát játszva hajit át 
rajta, jobbról balra vagy megfordítva. Nézi 
a munkás, üde asszonyt s nekihevülve lépe­
get feléje, lábujjhegyen.

Egyszer csak megkapja hátulról két kéz-

még legnagyobb részében is sok a fe­
lesleges személyzet. A közigazgatást 
ez a fölös számú perzonális rendkívül 
terheli s azért most már erélyesen dol­
goznak azon, hogy végre teljes rend 
álljon be. Ne legyen több tisztviselő, 
mint amennyi föltétlenül kell. Maguk­
nak a tisztviselőknek is érdeke ez, 
mert kevesebb személyzetet jobban le­
het fizetni; Azért csak helyeselhetjük, 
hogy az Állami Tisztviselők Országos 
Egyesületének választmánya elhatározta 
hogy az állami adminisztráció egysze­
rűsítése érdekében közreműködik. Ez 
okból bizottságot küldtek ki a munka- 
program m elkészítésére. A bizottság 
kérdéseket fog intézni a közigazgatás 
különböző ágazatában működő férfi­
akhoz és megállapítja azokat az elve­
ket, melyek alapján a személyzet tul- 
tengését meglehet szüntetni, egyes hi­
vatalok teljesen egyesithetők és a meg­
lévő munkaerő jobban kihasználható; 
a fölösleges állások megszüntetésére 
is kitérnek.

Kívánatos, hogy a szaturálás mi­
előbb végrehajtassék, hogy végre meg­
szűnjék tetterős ifjúságunknak hivata­
lokba való tolongása.

Van még elég életpálya, hol a 
buzgó szorgalmas fiatalság boldogul­
hat s nem árt, ha inkább önálló fog-

zel, a derekánál fogva s úgy fölemeli, mintha 
lepkét fogott volna.

— Jézus ! szent lelkek ! sikolt a me­
nyecske, — mit bomlik kend 1

Leejti a mosott ruhát, ami épen nála van 
s az ember kezéhez kap. Jujj I hogy az ör­
dög vigye el kendet, ne csikoljonJ

A „legény“ enged valamicskét, de nem 
ereszti el a pattogós nőszemélyt. Csak épen 
hogy a csípőjén körülcsusztatja a két karját 
s elől összefogja a kezét. Rabbá válik ölelő 
karja közt az asszony.

— Anica, szivem, — mormogja szerelmes 
dörmögéssel.

Az asszony szabódik, de érzi, hogy úgy 
sem ér az semmit sem, — nagyon erős az 
ura. Kérésre fogja a dolgot.

— Palkó, Pali lelkem, ereszszen el kend. 
Isten szent úgyse néz a szomszéd.

A „szomszéd" egy messze gunnyasztó 
másik tanya. Van legalább ötszáz lépésnyire 
innen. A ház körül senki. Ha van is otthon 
valaki, hátul dolgozgat bizonyosan, a kert­
ben. A kutgém bambán, álmosan hajlik le­
felé, a kutostor bent csüng a mélységben s 
a káván egy szürke varjú illegeli a szárnyát 
Más életet nem venni észre ott.

— Csókolj meg, tubarózsám, — epeke- 
dik a zömök, bikanyaku ember.

— Jujj 1 már megint kínoz. Nyughasson 
tőlem legalább idekint.

Neheztelővé, félig pityergővé válik a 
hangja s folyvást azon dolgozik, hogy le­
fejtse az ura vasmarkát magáról.

A szerelmes ember egészen ráhajlik s a 
vállára nyom egy csókot Mindjárt kezdi is 
a felsziszszenő asszonyt engesztelni; — Ne
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lalkozásokhoz tódul, mert ez által a 
nemzet produktiv munkaereje üdvösen 
fokozódik.

A magyar ipar állapota.
A vajúdó viszonyok kényszerítenek, hogy 

mindig újból foglalkozzunk az ipar jelenlegi 
állapotával. Csak ha ezt alaposan ismerjük, 
számíthatunk arra, hogy fölsegélyezésére cél­
irányosnak mutatkozó eszközökkel elérhessük 
a várvavárt javulást.

Eltekintve a már több év óta fennálló 
depressziótól, a magyar ipar jelen állapota 
a következő :

A nagyipar egyes ágai teljes mértékben 
ki vannak fejlődve, sőt némelyek túlságos 
mértékben, ugyannyira, hogy ezek gyártmá­
nyaiban tulprodukció mutatkozik. Ezek az 
iparágak küzdenek a létért és igyekeznek 
magukon üzemredukció, áregység utján, vagy 
szoros kartellek kötése által segíteni, mint­
hogy gyártmányaik többletének kivitele kü­
lönféle akadályokba ütközik. A nagyipar több 
ága azonban még csaknem teljesen hiányzik.

A középipar és kisipar Magyarországon 
még kevéssé vannak kifejlődve. Sok gyárt­
mány megfelelő minőségben csak a nagy­
ipar által állítható elő. A kisipar amaz ágai, 
melyek a vámkülföldön és Ausztriában is 
nagyon ki vannak fejlődve, oly iparosok által 
folytattatnak, kik 3—10 munkással dolgoz­
nak, valamint a középipar, melynek vállalatai 
20—50 munkást foglalkoztatnak, szolgáltatják 
az adófizetők zömét.

Hazánkban az ipar fejlődésére az alap- 
feltételek épp oly mértékben megvannak, mint 
bármely más államban és ha ennek dacára 
nem fejlődik az ipar oly mértékben és oly 
módon, mint ez kívánatos, ennek okát más 
faktorokban kell keresni. Nevezetesen főleg 
a kővetkezőkben:

Az ipar Magyarországon rendszertelenül,

félj te ! nincs otthon a szomszéd. Ki lát itt 
bennünket ? Hát kié vagy, azt a menyorszá­
gát a gyönyörű szemednek ? !

— Pali!
Az ember azt hiszi, hogy mondani akar 

az asszony valamit. Felelne tán a kérdésére. 
Egy kis fegyverszünetet ad. Gyöngébben fogja 
s ngy igyekszik, hogy a szemébe nézhessen.

A menyecske arca majd kicsattan. Az 
erőlködés is teszi, amivel az imént ki akart 
szabadnlni az ölelő karokból, meg a szemé­
rem is. Oda pislog a „szomszéd“ tanyája felé, 
ahonnan csak messzelátóval lehetne meg­
bizonyosodni arról, hogy itt most mi történik.

— Mind leesik a mosott ruha a porba; 
ugyan legyen már kendnek egy kis esze. 
Újra mossak ?

— Felveszem én úgyis, porosán is; te 
ne csinálj egyebet, csak engem ölelgess.

Megint nagyobbat ölel rajta. Az asszony 
pajkos mozdulatot tesz. Majd kiugrik az ura 
kezéből, ahogy a fogoly galamb próbálgatja, 
a menekvés igazi reménysége nélkül.

— Ne szorítson úgy kend, szól halkab­
ban. Iszen nem szököm el.

— De aki áldód van, megszököl te én

a szükséglet és a gyártmányok értékesithetése 
ignoráiásával fejlődik. Amint egy iparvállalat 
létesittetik, mely kedvező eredményt mutat 
fel, csakhamar létesülő hasonirányu iparvál­
lalatok ennek fennállhatását kockáztatják, e 
mellett saját fennállhatásukat is veszélyeztetik.

A hitelezéssel főleg a kisiparban nagy 
kockázat jár. A közönség nagy részében nincs 
kifejlődve az a kötelességérzet, hogy a vá­
sárolt áru árát, ha hitelre vétetett, kellő idő­
ben kifizesse ; hitelezés nélkül pedig nálunk 
a legtöbb iparág nem állhat fenn.

Épp oly nehézségekkel jár az iparosra 
nézve — a nagyiparos kivételével — a hitel 
igénybe vétele, mely a pénzintézeteknél ter­
mészetesen bizonyos formákhoz, nevezetesen 
az egyetemleges jótállás elvéhez van kötve. 
A kisiparos idegenkedik valamely pénzinté­
zethez fordulni hitelért, minthogy erre csak 
akkor van kilátása, ha ebben két társa tá­
mogatja.

Amennyiben ezek hajlandók benyújtandó 
váltóit aláírni, viszonzásra kénytelen és köl­
csöne háromszoros összegéért szavatol. Sem­
hogy egy tisztességes kisiparos az ebből 
eredhető oly gondoknak kitegye magát, me­
lyek munkálkodását és gondolkodási képes­
ségét megbénítják, de végzetesekké is vál­
hatnának, inkább mellőzi műhelye fejlesztését. 
Hitelszövetkezetek létesítése által igyekeznek 
a kisipar hitelszerzésén könnyíteni, ami tény­
leg eredményeket mutat fel és a kisipar fej­
lődését sok esetben üdvösen befolyásolja, de 
egészben véve ez az intézmény a kisipar 
gyönge előmozdítójának tekinthető.

A munkásviszonyok fejletlenek. A magyar 
munkás megbizhatlansága az iparfejlődés leg­
nagyobb akadályainak egyike. Oly munkát, 
melyet nem végez függetlenül a gép, hanem 
lényegesen befolyásolja a munkás figyelme, 
rendszerint nem vagyunk képesek oly mi­
nőségben és oly áron teljesíteni, mint a 
külföld.

tőlem lépten nyomon 1 Alig bírlak elfogni, 
hogy egyszer-egyszer megöleljelek.

A menyecske nevet. — Bolond kend Pali; 
iszen ha csak egyszer-egyszer vóna; — de 
kend egyebet se akar.

— Csak nem vesztem meg, hogy mást 
is akarjak ? A páromtól; — tetőled !

Az istállóból röhintés hallatszik ki. Ott 
egy anya kanca van a esi kajával. A csikó 
kifutott a nyitva hagyott ajtón s aggódó ma­
mája most gyöngéden hívogatja.

— Halja-e? ! . . . Nézze csak, kint a 
csikó! Még kárt tesz valamiben. Hajtsa már 
be, — sürgeti az asszony.

— Bánom is én, amíg meg nem csókolsz, 
ha a nyakát kitöri is.

— Ejnye, lássa kend, igazán nyughasson ; 
hogy kifáraszt. Nem való az : idekint csó- 
kolódni.

— Hát akkor gyere be, mondja csendes 
szóval az ember.

Az asszony megint úgy tesz, mint a fo­
goly galamb : majd hogy el nem röppen egy 
gyors mozdulattal.

— Az ám ! mondja duzzogva, ijedezve, 
gyanakodva. Hát még mi nem kéne ?

De az iparnak a legnagyobb baja, hogy 
még mindig nem eléggé támogatják. A tár­
sadalom, az országos iparegyesület, valamint 
magánkörök évek óta munkálkodnak az ipar­
pártolás fejlesztésén, de nagy eredmény nem 
lesz addig elérhető, mig a kereskedelem ko­
moly feladatává nem teszi, hogy az Ausztri­
ából eredő gyártmány vételétől — mert ez 
araszíja el Aliagyai országot —- lehetőleg el— 
záikózzek es ezáltal a közönséget az ipar­
pártolásra kényszeríti.

Kétséget nem szenved, hogy az ipar fej­
lődésével az ipar általános viszonyai is minden 
irányban javulni fognak. Gyakorolt munká­
sok kerülnek magyar iparvállalatokba ; ennek 
következménye a gyártmányok javulása lesz. 
Az ipar fejlődésével a gyárak kénytelenek 
lesznek nagyobb figyelmet fordítani a kivi­
telre, igyekezni fognak gépészeti berendezé­
seiket a1 lehetőségig tökéletesbiteni, hogy 
gyártmányaik minősége és árai versenyké­
pesek lehessenek.

Mindennek elérhetésére szükséges, hogy 
az ipar Magyarországon lehetőleg fejlődjék 
és hogy a cél elérésére valamint a polgárok, 
úgy a hatóságok részéről minden elkövet­
tessék.

Újdonságok.
— Thury Károly volt mindszenti káplán 

a következő sorok közlésére kérte föl la­
punkat :

Magán utón tudomásomra jutott, hogy 
a mindszenti hívek között mozgalom indult 
meg az iránt, miszerint főtiszt. Keller Lajos 
plébános ur után én neveztetném ki plé­
bánosuknak. Minthogy azonban egyrészről 
fiatal korom, másrészről érdemetlenségem 
és csekély tehetségeim semmi esetre sem 
kvalifikálnak e nagy körültekintést igénylő 
állásra, azért arra kérem Mindszent m. t. 
közönségét — bármily nagyrabecsüljem is 
különben ragaszkodásuk e kedves és meg-

Az ember röstelli egy kicsit, hogy a 
menyecske elutasította.

— Anica, hallod-e, ki az urad ? kérdi 
nyomatékkal.

— Ki volna ? Tudja kend, mit kérdi.
— De magad is akartad, nemcsak én. 

Mondtad a nászomnak, amikor megkérdezett.
— Mondtam, igaz ; abban nincsen hiba, 

felel az asszony, őszintén, melegen. Kendet 
választottam.

— Megbántad azóta ? Megint csak en­
gem választanál-e, Anica lelkem ?

A gyerekasszony arcára hamiskás kifejezés 
ül. Kötekedve feleli: — Tudom is én. De 
abban a pillanatban olyat szorít rajta az ura, 
hogy elkezd kiabálni: Kendet! kendet! csak 
ne nyomorgasson úgy.

— Hát akkor csókolj meg.
Ezt kérve is, követelve is mondja a zö­

mök ember.
— Már látom, hogy csak a régi nótát 

fújja. Szégyelhetné.
— Mi hasznod volna, ha a nagy szé­

gyenkezéstől kiégne a szemem ? Vak koldus 
lennék, vezethetnél.

— Ilyet még tréfából se mon djon. Eresz-

Nem kell már a látcső­
höz sem szíj, sem táska 
sem pedig nagy zseb, 

' miután egy alig pénz-
tárczanagyságú kis gépezet egy nyomásra ki­
nyílik és egy csavarás által a legtisztábban mutató 
és tetszés szerint beállítható látcsővé változik át, 
amely ép oly távolra és tisztán mutat, mint a leg­
nagyobb távcsövek. Tessék kirakatomban megtekin­
teni 1 Úgyszintén villamos zseblámpa, villamos bot, 
amely egy nyomásra gyönyörű villamos világítást 
áraszt Nincs tűzveszély! Szél el nem 
oltjal Nem kell gyufa 1 Éjjel-nappal készen és

kéznél van. Úgyszintén villamos ébresztő-óra; éjjel 
egy gomb megnyomására az időt fényes világítás 
mellett mutatja. — Helyszűke miatt csak a következő 
néhány czikket sorolom fel szigorúan szabott árak 
mellett: látcsövek 2 frt 50 kr.-tól, hőmérő 40 kr.-tól, 
légsuiymérő 80 kr.-tól, szemüveg 65 kr.-tól és feljebb, 
pontosan orvosi rendelés szerint is kapható ; szem­
üveg-tok 4 kr. Nikkel zsebóra 1 frt 80 krtól, ezüst 
óra 2 frt 60 krtól, 14 karátos arany óra 11 írttól, 
fali óra 1 frt 40 krtól, ébresztő óra 1 frt 20 krtól, 
inga óra ,1 írttól, 14 karátos aranygyűrű 2 írttól és 
feljebb. Óra börzacskó 4 kr., órakulcs 3 kr. Óraüveg 
minden nagyság- és vastagságban 6 kr. és 9 kr. Egy

óratisztitás 40 kr., egy órarugó betevése 32—52 kr. 
Azonkívül egyéb itt fel nem sorolt czikkek, úgyszintén

-------  alkalmi ajándékok -------
a legolcsóbbtól a legfinomabbig 

dús választékban, jutányos, szabott árban 
kaphatók. A leghíresebb óragyárak készítményeiből 
raktáramban nagy választék. Chronometer, 
Glashütte és ütő zsebóra vagy bármely 
komplikált javítások versenyképes árban eszközöl­
tetnek. Úgyszintén látszerek és aranyműves 
munkák a legkomplikáltabbak is, készíttetnek.

Eladás kicsinyben és nagyban.
Vidéki megrendelésnél a meg nem felelő árut 8 nap alatt visszacserélem, vagy <x ycuu az, ukuzuu Kouseggei ( 

Egy óra biztosítása 1 évre bármilyen törés ellen 30 kr. Régi aranyat és ezüstöt legmagasabb áron megveszek vagy becserélek
MISI ZSIGA, SZEGED

Ckatr, ékszer- és látszer-tizlet, raktár és külön javító-műhely. * M

az uKuzoiT Kouseggei együtt megtérítem, 
i megveszek vagy becserélek. Alapittatott 1894.

Kárász-utcza 14, a Prófétával szeriea, főtér.
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9. szám. „Mindszenti Lap“ Hatodik évfolyam.

ható jelét — álljanak el minden további 
mozgalomtól, mivel én a javadalomra pá­
lyázni nem fogok.

Maradtam
Püspökszilágyon, 1904. febr. 22.

mély tisztelettel
Thury Károly.

— Jégtörő Mátyás. Az a nap ez, mely a Me­
teor-féle csomópontok független kezelője, aki, ami­
dőn elérkezik a napja februárius 25-én és jeget ta­
lál, akkor megtöri, azaz: felolvasztja. Ha pedig nem 
talál jeget: akkor azon való haragjában, hogy az 
egyedül őt megillető jégtörés mesterségébe valaki 
más előzetesen belekontárkodott — jeget hoz ma­
gával. így lett ez most is. Napokkal ezelőtt, amint 
ezt a lapok is megírták, gyönyörű szép tavasz kez­
dődött. Olvasta ezt Jégtörő Mátyás is a „Menyország“ 
szerkesztőségében, és szörnyen bosszankodott:

— Már megint tavasz! No majd adok én tavaszt! 
Még se várta a napját február: 25-ét, hanem 

már 24-én, egy nappal előbb megérkezett Mind- 
szentre és csinált olyan akkurátus telet, amilyen egy 
hónappal ezelőtt is megjárta volna. Hóval borítva 
minden háztető. Locs-pocs az utakon. Hideg, der­
mesztő szélvihar. Ezt hozta ajándékul Jégtörő Mátyás.

— A Mindszenti Önsegélyző Szövet­
kezet évi rendes közgyűlése folyó hó 21-én 
a délutáni órákban folyt le oly nagy rész­
vétel mellett, hogy a tágas szövetkezeti he­
lyiség és annak mellékszobája is alig volt 
képes befogadni a részvényesek számát. Már 
2 óra előtt jelentkeztek a részvényesek ; 
dacára, hogy 2719 részvény felének meg 
kellett lenni, ez oly hamar összegyűlt, hogy 
háromnegyed 3 órakor a gyűlés megkezdhető 
volt. Gelsy Péter igazgató az alapszabályok 
értelmében konstatálta a gyűlés megtartha- 
tóságát. Üdvözölte a nagy számban össze­
gyűlt részvényeseket úgy az igazgatóság, 
mint a felügyelő bizottság és a tisztikar ne­
vében és a gyűlést megnyitotta. Korelnöknek 
a közgyűlés által egyhangúlag megválaszta­
tott dr. Szobi Lipót s a jegyzőkönyv veze­
tésére felkéretett Vitos János könyvelő. Kor- 
elnök a tárgysorozat 1. pontja értelmében az 
igazgatóság és felügyelő-bizottság éves jelen­
tését kérte felolvasni, mire Gelsy Péter azo­
kat egész terjedelmében felolvasta, ami a 
közgyűlés által egyhangúlag elfogadtatott. 
Dr. Orbán József kért itt szót, hogy felszó­
lalhasson az 5. pontnál. Ő a szövetkezet 
alapszabályát módosítani kívánja. Hosszabb 
vita után az igazgatóság és felügyelő-bizott­
ság mellé választatott 10 részvényes tag, kik 
is azt elkészíteni utasittattak s a jövő évi 
közgyűlés tárgysorozatába a kidolgozott alap­
szabály tárgyalás végett fölvétetni kimonda­
tott. Az 5324 kor. 6 fill, tiszta nyereményről 
proponált javaslata az igazgatóságnak és fel-

szen már, no. A ruhát mind lefújja a szél, 
a csikó elszalad, a malac beszabadul a kertbe.

— Majd összefogdosok mindent, csak 
csókolj meg.

— Jaj, hát igazán nem nyughat ? Annyi 
a dolgom, kendnek is van elég.

— Nekem csak egy sürgős.
— Mi az, ugyan ?
— Az, hogy szeresselek.
— Ejnye de bolondos kend.
(Ezt már szelíden, egy kis simulással 

mondja.)
— Hát ne bolondits még jobban. Csó­

kolj meg.
— Jaj Istenem ! . . . (Ebben már egy 

kis engedelmesség van.) — Hajtsa be kend 
előbb a csikót. A malacot zárja be.

— Majd ...
— Nem majd, most rögtön.
— Hogy parancsolgatsz velem, szented 

ne legyen!
Az asszony nevet. Megy kend, vagy nem 

megy kend? Én addig rá se nézek.
Az ember megvakarja a fejét. Elszántan 

fordul meg s nagy riadással kezdi kergetni 
a csikót.

Az asszony megszánja, segít neki. Mi­
kor épen minden rendben volna, szekér-zör­
gés hallik a sövény alatt.

Az öreg asszony jött meg, a menyecske 
anyja. Anica futvást fut elibe; — majd hogy 
el nem gázolják a lovak. Rá sem hederit 
már az urára.

Az ember leereszti az orrát, úgy ballag 
a vendég felé s szépen köszön neki.

Az eresz alatt kalitkában van egy árva 
gerle. Ránéz a bus emberre s nagyot kacag.

Binsnj István.

ügyelő-bizottságnak szintén elfogadtatott, azok 
és a tiszti kar részére a szokásos fölmentvény 
megadatott. Igazgatónak egyhangúlag Gelsy 
Péter, könyvelőnek Vitos János, pénztár­
noknak Apró Ferenc, szolgának Gémes Eli- 
zeus választattak meg, az eddig élvezett tisz­
teletdíj mellett. Igazgatósági tagok lettek: 
Baksay Illés, Almásy László, Pap Pál Pál, 
Gyovay András, Keresztes Áron és Seres 
József. Felügyelő-bizottsági tagok: Baksay 
József, Pánczél Károly, Korom Gáspár, Falta 
Gyula és Gémes Lajos.

— Rosszak az utak. Több mindszenti 
polgár panaszos levelet küldött hozzánk. Az 
van e levélben elmondva, hogy törvényható­
sági közutaink járhatatlanok. Különösen ke­
serves az ut Szentes felé, ahova csak meg­
mérhetetlen kerülővel, rettentő erőmegfeszi- 
téssel lehet jutni. Ez magában véve még 
nem volna olyan nagy baj, hisz biztat a re­
mény, hogy a nyárra elkészül az uj műut s 
akkor szabad lesz a vonal. A legnagyobb baj 
a mindszenti révnél van, ahol a két töltés 
közti ártéri ut, amely szintén törvényhatósági 
közút, teljesen alkalmatlan a közlekedésre. 
Nemcsak terhes kocsival, de még üressel 
sem lehet rajta menni. A lovak összeroskad- 
nak, a szekér pedig benreked a nagy sárban. 
Volt alkalmunk meggyőződni a levél igazsá­
gáról s azért ezúton is fölhívjuk a nagyságos 
alispán ur figyelmét e tűrhetetlen állapotra. 
Sok acélos munkás-kar pihen most tétlenül ; 
kívánatos volna tehát, ha e fontos közleke­
dési vonalat, amely jelen állapotában meg­
akasztja a forgalmat és károkat okoz, rövi­
desen rendbehoznák. A munkaerő olcsó, tehát 
egy kis jóindulattal könnyen lehetne segíteni 
bajunkon.

— Lebunkózott szegvári Herkules.
Mészáros Péter szegvári legény — mint tu­
dósítónk jelenti, — hires volt nagy erejéről 
s megféiemlitheteflen bátorságáról. Ezért több 
legény barátai irigykedtek is reá. Az irigyek 
sorába tartoznak különösen a következők : 
Lengyel András, Domokos Károly, Ökrész 
Nagy Ferencz, Lukács Ignáoz, Hódi Péter, 
Horváth János, Czibulya János, Turkecz Ábel, 
Tóth Mihály, Bárány János- és Rozgonyi 
György szegvári lakosok, akik arról lettek 
igen hires legények, hogy f. hó 25-én este 
botokkal fölfegyverkezve, megtámadták az 
utcán gyanútlanul haladó Góliáth-erejü Mé­
száros Petit s úgy elverték, mint „Jóska bácsi“ 
a kétfenekü dobot szokta. Mészáros oly sú­
lyos sérüléseket szenvedett, hogy aligha ma­
rad életben. A verekedő legényeket följelen­
tették a királyi ügyészséghez.

— A Polgári Kör folyó hó 13-án ren­
dezett farsangi bálján felülfizettek a követ­
kezők: Goldner Ödön 2 kor. 40 fill., Szobi 
Lipót dr. 2 kor., Vigh Gyula 2 kor., Lévai 
Mihály 2 kor., Weisz Imre 80 fill., Weisz 
Mózes 80 fill., Antal András 80 fill., Büchler 
Gábor 80 fill., Könnyű János 60 fill., Pap 
Pál Pálné 40 fill., Lővy Gyula 20 fill., mely 
szives adományokért ezúton is hálás köszö­
netét mond a rendezőség.

— Gyermekrabló komédiás. Még a
múlt év őszén történt, hogy Mészáros Imre 
kiskunhalasi földművesnek hat éves Pista 
nevű fiacskája, az utcán való játszás közben, 
nyomtalanul eltűnt s dacára az országban 
történt széleskörű nyomozásnak, elő nem 
került. E hó 21-én Mindszentre vetődött 
Rácz Sándor vándor komédiás a feleségével 
s ők adták meg az elveszett gyermek felta­
lálására a biztos nyomot. A nevezett művész­
pár a helyi főszolgabírói hivataltól bűvészed 
mutatványok tartására a járás hat községében 
érvénynyel biró hatósági engedélyt kért. Mint­
hogy pedig Rácz igazolta az ő és éleíepárja 
kifogástalan erkölcsi magaviseletét, részükre 
a hatósági engedélyt Gyárfás Géza tb. főszol­
gabíró ur meg is adta. Igen ám, de a fur­
fangos művészpár óvatosságból elhallgatta a 
Pistuka nevét, aki szintén alapos kiképzést 
nyert már ősz óta a bukfencezésben és

eeyébb apró mutatványok előadásában. 21 
és 22-én itt nálunk tartott előadások után 
Derekegyház községbe mentek, s ott Cicat- 
ricis Béla jegyző úrtól kérték a helyhatósági 
engedélyt, akinek föltűnt, hogy a kis részt­
vevő bűvésznek hiányzik a neve a járási en­
gedélyből. Elmés keresztkérdések - alkalma­
zásával kitudta, hogy a Pistike nem fia a 
rudat mászó Rácznak, de még csak nem is 
rokona. A csendőrség beavatkozása alkalmá­
val aztán Rácz Sándor kókler töredelmes val­
lomást tett, hogy a gyermeket Kiskunhalas­
ról hozta, illetve csalta el magával. így ke­
rült most meg Mészáros Imre már-már el­
veszettnek hitt gyermeke, akit a csendőrség 
szállított haza a szerető szülői karok közé. 
A komédiás urat pedig, oldalbordájával együtt 
letartóztatták.

— Műkedvelői előadás Szegváron. A 
szegvári Katolikus Kör — mint tudósítónk 
irja a farsang három utolsó napján a kör 
nagytermében műkedvelői előadást tartottak. 
Színre került ez alkalommal Gárdonyinak 
„Bor“ cimü népszínműve, Ágoston Mátyás 
és neje, Herczegh Imre és neje, Szeri István 
és Sáfrány Nándor iparos, Györgyi József 
kereskedő, Pity Péter és István, Gyenes Jó­
zsef és Szűcs Ferenc földmives körtagok, 
Gajda Vera, Juhász Vera és Oláh Jusztina 
leányok közreműködésével, kik mindannyian 
igen jól adták szerepeiket, mit legjobban 
bizonyít az, hogy mind a három napon zsú­
folva volt a szinterem.

— Köszönetnyilvánítás. Mindazon jó­
szívű emberbarátoknak, kik a múlt év de­
cember havában az általam történt gyűjtés 
alkalmával a kolozsvári siketnémák és vakok 
intézete javára fillérjeikkel szívesek voltak ada­
kozni, fogadják ezúttal is legőszintébb köszö­
netéin nyilvánítását. A könyöradcmányokat 
illetékes helyére eljuttattam s az erre vonat­
kozó köszönő-irat Kolozsvár szab. kir. város 
tanácsától címemre meg is érkezett. Elek Adolf.

— A Szegvárvidéki fogyasztási és ér­
tékesítő szövetkezet folyó hó 21-én tartotta 
II. évi rendes közgyűlését, melyre a tagok 
igen szép számmal gyűltek össze. Korpás 
Pál elnök munkásságra, takarékosságra és 
összetartásra buzdítván a tagokat, jelenti, 
hogy a múlt évben a tagok száma 429-ré 
emelkedett, kik eddig 4635 korona alaptőkét 
fizettek be, a tartalékalap pedig 884 koronát 
tesz ki. A tagok 56,316 korona áru cikket 
vásároltak, melyen 5082 korona mutatkozik, 
mint nyers haszon. Ebből a költségek, ka­
matok és adó levonása után fönmaradó 957 
korona tiszta haszonra nézve a közgyűlés 
úgy határozott, hogy 423 korona a tartalék- 
alapra, az osztalékul járó 214 korona egy 
külön tartalékra, 270 korona az igazgatóság 
tiszteletdijára, 50 korona pedig szegény is­
kolások felruházására fordittassék. A kisorsolt 
igazgatósági tagok újból megválasztatván, a 
tagok azon meggyőződéssel oszoltak el, hogy 
áldásos és hasznos dolgot műveltek, midőn 
két év előtt a fogyasztási szövetkezetét meg­
alakították.

— A Magyar Festőművészet Albuma. 
A magyar könyvkiadványok terén, feltűnést 
keltő diszművel fog a „Pesti Napló“ olva­
sóinak karácsonyi ajándékul kedveskedni. 
Címe: AM agyarFestőművészetAl- 
ij u 1T1 a és gyönyörű foglalatja lesz a magyar 
festőművészet remekeinek, Kupeczkytől és 
Mányokitól kezdve a jelenkorig, mikor Mun­
kácsy Mihály, Székely Bertalan, Lotz Károly, 
Benczúr Gyula és Zichy Mihály vezetésével 
hatalmas gárda szolgálja a magyar festőmű­
vészeiét. A magyar irodalomban nem jelent 
még meg ehhez hasonló nagy koncepciójú 
diszmü. Ötven nagyszabású magyar festmény 
fogja e díszmunkát ékesíteni, művészi rep­
rodukciókban. E gyönyörű könyvet karácso­
nyi ajándékul megkapja a „Pesti Napló“ min­
den állandó előfizetője és díjtalanul meg­
kapja mindama uj előfizetője, aki egész éven 
át fél vagy negyedévenként vagy havonkint 
de megszakítás nélkül fizet elő á „Pesti 
Napló“-ra. A „Pesti Napló“ előfizetési ára : 
egy évre 28 kor. Szerkesztőség és kiadóin- 

i vatai: Budapest» VL* Andrásai-ut 27.



Hatodik évfolyam. 9-ik szám.„Mindszenti Lap“

— Helyreigazítás. Dr. Orbán József hely­
beli ügyvéd a következő levelet intézte la­
punkhoz : Tisztelt szerkesztő ur! Becses lapja 
múlt száma hírrovatában tévesen méltóztatott 
Lantos Ferenc mindszenti tanyai gazdálkodót 
kiszerkeszteni. Lantos Ferenc egy tisztessé­
ges, becsületes polgár. Mint Lantos Ferenc 
ügyvédje, fölkérem, hogy ezen tévedést helyre­
igazítani szíveskedjék.

*

A fenti megkeresésnek a legnagyobb kész­
séggel adunk helyet. Utána jártunk ugyanis 
a dolognak és kitűnt, hogy a tévedés a mi 
részünkről van, amennyiben sajnálatos toll- 
hiba folytán névcsere történt. Lukács János 
szegvári lakos követte el a hamis pénzzel 
való szédelgést, ellenben Lantos, akit Lukács 
tőrbe csalt, a dologban teljesen ártatlan. Té­
vedésünket, amely mindenki előtt nyilvánvaló 
volt, készséggel helyreigazítjuk és annak meg­
történte fölött sajnálatunknak adunk kifejezést.

— A Szegvári Iparosok és Kereskedők 
Olvasóköre által folyó évi február hó 2-án 
rendezett táncmulatság alkalmával felülfizettek 
a következők: Vangel Ignác 60 f., Vangel 
Gyula 40 f., Vangel Sándor 20 L, Vangel 
András 20 f., Horváth Lajos 20 L, Györgyi 
Béla 20 f., Orosz János 20 f., Vincze József 
40 f., Szőke Ignác 20 f., Sztancz József 40 
f., Luka Kálmán 40 f., Krug Béla 20 f., 
Brend Sámuel 20 f., Farkas Károly (Szentes) 
60 f., Szlávik Mihály 40 f., Valcz Gusztáv 
20 f., Vachó János 40 f., Györgyi József 40 
f., Schinder János 20 f., Teleki Mátyás 20 
f., Szarvas István 1 kor., Sághy Lázár 1 kor., 
Farkas János 40 f., Rubovszky István 20 f., 
Boros Jakab dr. 20 f., Koritsánszky Endre 
40 f. Úgy a felülfizetőknek, mint a terem 
díjtalan átengedéséért a „Szegvári Polgári 
Kőrti-nek ezúton mond köszönetét a rende­
zőség.

— Ellopott utcaajtó. Murányi Mátyás 
szegvári lakos a napokban egy szép reggel 
arra ébredt fel, hogy mig ő éjjel nyugodtan 
aludta az igazak álmát, valami gonosz csiny- 
tevők ajtófelestől együtt ellopták az utcai 
kiskapuját. Az esetről jelentést tett a csend­
őrségnél, de a tetteseket ezideig még nem

sikerült kipuhatolni. Murányi különben fel­
tette magában, hogy ezentúl éberebben al­
szik, mert attól tart, hogy még a háztetőt is 
ellopják majd a feje fölül.

Lapunk könyvnyomdájában egy 
intelligens családból való fiú tanulóul 
felvétetik.

— Aki kertjét szereti, szép virágokat 
és kitűnő konyhakerti terményeket akar, 
az fedezze magszükségletét Mauthner Ödön 
cs. és kir. udvari magkereskedésében Buda­
pesten, Rottenbiller-utca 33. A cég idei ár­
jegyzékét, mely 226 oldalra terjed, kívánatra 
mindenkinek ingyen küldi. Ezen árjegyzék 
az általánosan ismert, világhírű kitűnő mag­
vakon kívül, még a különösen érdekes és 
meglepő konyhakerti- és virágujdonságoknak 
egész sorozatát is tartalmazza.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
Oloszkai Horváth Antal.

Hirdetés.
A Mindszenti Takarékpénztár igaz­

gatósága közhírré teszi, hogy a betét-kamat­
lábat 1904. évi március hó 1-től kezdődőleg 
4 és fél százalékban határozta meg, mely 
körülményt az igazgatóság oly megjegyzéssel 
hozza nyilvánosságra, hogy a betevőknek 
jogukban áll betéteiket az alapszabály 125. 
§-ában megállapított felmondási határidő be­
tartása mellett visszavenni, — különben be­
téteik után 1904. évi március 1-től 4 és fél 
százalék kamatláb fog számíttatni.

A kedvezően alakult pénzviszonyok foly­
tán a Mindszenti Takarékpénztár előnyös föl­
tételekkel, lényegesen leszállított kamatláb 
mellett nyújt hitelt a kölcsön-kereső közön­
ségnek jelzálog, kölcsön-kötvény és váltóra.

Mindszent, 1904. február hó 25.
Mindszenti Takarékpénztár 

igazgatósága. |

= Alkalmi vétel!
H

Légszeszvilágitás bevezetése 
folytán 8 darab remek

petróleum-csillár
egész díszes és egyszerűbb kivi­
telben, nagyon rövid ideig hasz­
nálva, minden elfogadható 
árban eladó —■ ■

Fonyó Soma

világítási czikkek üzletében 
SZEGEDEN, Oroszlán-utca 17.

Telefonszám 165.

IVI Aoriplpnt Első legnagyobb magyar
T'oJ _ 01' szabászat! magántanulási

tankönyv, 350 oldal, 410 rajzzal, fűzve : 10 korona, 
kötve: 12 korona, férfi- és női szabók részére. 

Fehérnemű szakkönyv 1 korona. Szabászatra 
tanítványokat elfogadok. 3—13

Mehr Sámuel, oki. müszabásztanitó
Budapest, VII., Kazinozy-utoza 36jH.

Pigler Róza háza
zz: szabadkézből eladó. —

Biztos keresetet "SH
nyújtunk minden állású egyénnek sorsjegyek el­
adásával uj, törvényes módszerünk szerint. Nem 

részlet-üzlet. Ajánlatok intézendők:
„Sorsjegy letéti bankihoz

Budapest, Vili., József-körut 16. 3—26
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